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m 6 est un cercle de centre O et [AB] un dia-Q m BISE est un parallélogramme tel queQ
métre de ce cercle. C est un point du cercle ¢ ; Bl =14cm, IS =10,5cm et BS = 17,5 cm.

point d’intersection des diagonales [SO] et [TP].
a. Faire un schéma.
b. Montrer que STOP est un losange.
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1

différent de A et B. | est le milieu de [BC]. : a. Faire un schéma de ce parallélogramme. :

% @ Dans chaque cas, calculer la valeur deQ a. Quelle est la nature du triangle ABC ? . b. Montrer que BISE est un rectangle. !

tous les triangles (gm i Ilinconnue x. b. Montrer que (Ol) est la médiatrice de [BC]. : -------------------------------o

rectangles de la R\ A F oy c. En déduire que (Ol) et (AC) sont paralléles. ! STOP est un parallélogramme tel que¥

figure ci-contre. E B s N < . A N7 - B T P P PP P T 4 80=9cm, TP=56cmetOP=53cm.lestle |
i
1

Réciproque du théoréeme
de Pythagore il

m Sur la figure suivante, les droites (FC)Q
et (ED) sont paralléles.

D\

Sur cette figure,
les points A, B et O
sont alignés.

a. « ADB est un

m ABC est un triangle tel que AB = 2 cm,
AC=2,1cmetBC=2,9cm.

EFD Les triangles suivants sontils rectangles Q a. Construire ce triangle  I'aide d’une régle gra-
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X Justifier. : duée et d’'un compas. ]
triangle rectangle. » 1 Quelle semble étre la nature de ce triangle ? i
b. « AEB est un & . b. G N - A Sl gle :
. Vérifier par .
triangle rectangle. » 2 @ / 105 1 | p-Yemmerparie caledt. H TE i
s s 1 1
A \ 1 _ Q 1,4 L 1
EFG est un triangle tel que EF = 2,3 cm, 1
Dans chaque cas, calculer la Iongueur¢ E E ' m un triang au ' ! B 1
T : N Sl ——- 1 FG=1,8 cmet GE =3 cm. 1 A 4,8 :
N R N : Bd . % : a. ?onstrmre ce triangle a I'aide d’une régle gra- E a. Que vaut la longueur EB ? :
F » 1 e K \ . duée et d’un compas. I b. Le triangle BDE estil rectangle ? Justifier. H
< 1 4,7 M Quelle semble étre la nature de ce triangle ? : 1
J i 1 ] o H Coup de pouce 1
1 2 1 b. Vérifier par le calcul. 1 1
B : c 1 1 o o o o o ] Le théoreme de Thalés permet de calculer :
1 15} 1 des longueurs.
=1l D E | 1 ) ) H
6,4 : 8 ! L 3 L m ABC est un triangle. Dans chaque cas, dire 1
L L L L L L L L e L e e e e e e e e L e . . | L -
si ABC est rectangle. Justifier. : m ABCDEF est un prisme A ¢
AB BC AC : droit dont les bases sont des i c :
. ' . N # .
T"angl? reCta“_gle - m ABC est un triangle quelconque et H le pied Q a. 9cm 12 cm 15 cm | triangles rectangles respecti i H
et cercle circonscrit i de la hauteur issue de A. ' . e - - ; vement en A et D. ¥ ;
I est le milieu de [AC], J est le milieu de [AB] et ! : ' : EF=4cm, DE=3,2 cm i '
m a. CorEmJire un tﬂemgle ABC tel que ! K est le milieu de [HC]. ! c. 6,4 cm 7,2 cm 6,5 cm ; et BE = 5 cm. i '
AB =5 c.m, CAB _= 30° et CBA = 60°. : » Quel est le centre du cercle circonscrit au : d. 192 cm 256 cm 32m : L\/I.aya Iafﬂrrrle qllje ACE est un A, :
b. Que dire du triangle ABC ? : triangle AHC ? Justifier. : , triangle rec-ang e. 3 :
c. Trouver le centre du cercle CirconsCrit @ ABC. 1w w c o o o o o o o o i o o o o o o o 2 mEmsmmsssssssssssssss s s s s sssss=d ) Atelle raison ? Justifier. E Fl
1 L L T
_ & Combien mesue la médane ssue 9987 1 §E]) . constie un tiange BAG et vacerson ) iy o o constug e Shes N e et e 61 somt i, @)
_— O cercle circonscrit de centre O. Placer le point H, | de différentes longueurs. i T S
% est un cercle de diamétre [TO] avec . . . o ! E 1
I pied de la hauteur issue de A, et le point D, dia: 1 1 H
TO=7,2cm. . 4 " 1 ! D 1
P est int de € tel OP =54 1 métralement opposé au point B. H : = |
§s| UT pc|>|n| © eTgu?O 1 e em- : b. Quelle est la nature du triangle BDC ? Justifier. | ] 8 T |
1
_Calodlerlalonguedr TP a0 Pres: . c.En déduire que les droites (AH) et (DC) sont | ; 6 :
1
) . paralléles. i ! '
a. Construire un triangle EFK tel que 1 ] ¢4 !
EF = 5 cm, FEK = 28° et EFK = 62°. 1~ Coup de pouce : ; A~—6——B<—8 c i
b. Démontrer que le cercle de diamétre [EF] | |Le centre du cercle circonscrit & un triangle est i i i * Que peut-on dire du polygone : 1
q. (EF] : I'intersection des médiatrices de ses cotés. : » Donner les dimensions de tous les triangles 1 Que p ” E ve ” ” 1
passe par le point K. I I rectangles qu’elle peut construire. ! a.ABE? b.BCD? ¢.BED? d.ACDE? 1

450 Unité M « Raisonnement et démonstration en géométrie 29 « Démontrer que deux droites sont perpendiculaires 451



http://medias.editions-hatier.fr/hatier/prod2016/math/cycle4/mc4_c29_p450_jementraine.doc

